

Do svetových kín prichádza film s názvom Konkláve. Thriller o volbe pápeža

19. júla 2024 ✚ *Krátke správy*

Film je nakrútený na motívy rovnomenného románu britského spisovateľa Roberta Harris a predstavujú sa v ňom viaceré známe tváre. Do kín sa dostane túto jeseň.

Román *Konkláve* vyšiel v roku 2017 aj na Slovensku, vo vydavateľstve Slovart. Hoci ide o vymyslený príbeh s prvkami thrilleru, trošku rozhladenejší čitateľ (ktorý napríklad pravidelne navštevuje aj portál Christianitas.sk) si ihneď uvedomí, že je v ňom ukrytej viac pravdy zo zákulisia Vatikánu, ako v hocakom inom diele.



Natáčanie filmu Konkláve – Zdroj: Youtube

Kniha sleduje príbeh kardinála Lawrencea, ktorý dostal nevďačnú úlohu camerlenga – teda postavy zodpovednej za bezproblémový chod konkláve, voľby nového pápeža. Nie všetko je však za múrmi Vatikánu také pokojné a stojaté, ako sa to môže zdať navonok. Kardinál je po príchode kardinálov-voliteľov ihneď vtiahnutý do brutálnej vojny medzi liberálnym a konzervatívnym krídlom, ktoré sa obe zúfalo pokúšajú na Petrov stolec dosadiť svojho kandidáta.

Hoci je Harris skôr liberálnejšieho zmysľania (aj keď to určite nie je zúrivý progresívec) a nie je ani katolík, predsa len v knihe vykresľuje konzervatívne krídlo najférovejšie, ako môže. Nefandí mu veľmi, ale snaží sa pochopiť dôvody, pre ktoré koná tak ako koná. Postava konzervatívneho kardinála je dokonca celkom sympatická. Voľbu sledujeme očami camerlenga, kardinála Lawrencea, ktorý sa zdá byť veľmi miernym liberálom, ten však svojvoľne nerieši „politiku“, ale predovšetkým neľahkú prípravu veľkej voľby. Viac-menej proti svojej vôli je vtiahnutý raz na tú stranu a raz na opačnú, keďže jeho postavenie môže byť rozhodujúce. Konkláve tiež v románe niekoľkokrát prerušia viaceré nepríjemné incidenty.

Treba však povedať, že viac ako 220-stranová knižka napokon trpkou zamrzela vo svojich úplne posledných riadkoch, keď sa vyjavilo, že novozvolený pápež je vlastne... transgender? (v románe to bolo veľmi hmlisto naznačené).

Bude teda otáznou, akým spôsobom knižný materiál preniesli autori na filmové plátno. Dokázali rovnako vybalancovať pomer medzi liberálnymi a konzervatívnymi kardinálmi, alebo vykreslia konzervatívcov ako

„zloduchov“ a „spiatočnikov“ a liberálov ako div-nie-anjelov?

Hlavnú úlohu kardinála Lawrencea dostal britský herec Ralph Fiennes. Za seba môžem povedať, že sa mi veľmi do tejto roly nehodí. Fiennes na záberoch pôsobí akosi agresívne a stále nahnevane. Knižný Lawrence sa pritom snažil vypočuť a pochopiť obe strany a zaistiť chod konkláve. Bol to skôr mierumilovný mediátor, než niekto, kto by ťahal udalosti jedným alebo druhým smerom.

Snímka by sa do našich kín mala dostať v priebehu novembra.

Trailer k filmu:

MG

URL adresa článku: <http://christianitas.sk/do-svetovych-kin-prichadza-film-s-nazvom-konklave-thriller-o-volbe-papeza/>